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Укороченные носочки «Ракушки» 
«Ракушки» – укороченные 

носочки с оригинальным 

узором. Когда я его первый раз 

увидела, он показался мне 

таким игриво-женственным, 

что я сразу захотела связать 

что-то для моей доченьки. Я 

считаю его идеальным для 

кокеток любого возраста, так 

что размерная линейка 

включает 33-41 размеры. 

Этот дизайн претерпел много 

итераций, а результат 

превзошёл все мои ожидания 

по эстетике и посадке. 

Надеюсь, процесс вязания 

доставит вам удовольствие и, 

возможно, научит чему-то 

новому, а связанная вами 

парочка будет долго радовать 

вас (или ту счастливицу, 

которой вы её подарите) своим 

видом и комфортом! 

Носочки «Ракушки» вяжутся 

сверху вниз, начиная с 

манжеты основным узором, 

который продолжается вдоль верха стопы (низ стопы вяжется гладью). Паголенка в 

этой модели почти нет – сразу после манжеты начинается классическая стенка пятки 

с вытянутыми петлями. Клин подъема стопы оформлен резинкой со скрещенными 

петлями для хорошей посадки по ноге (чтобы носочек не «сползал» с ноги несмотря на 

отсутствие резинки в манжете) и прибавками вдоль центра низа стопы, повторяя 

линию свода стопы. Мысок в этой модели классический, закрытие иглой. 

Размеры 

1: 33-34 (длина стопы 21-22 см) 

2: 35-36 (длина стопы 22,5-23 см) 

3: 37-38 (длина стопы 23,5-24,5 см) 

4: 39-41 (длина стопы 25-26,5 см) 

Отличающиеся данные для четырех 

размеров указаны в описании 

следующим образом: 1 (2, 3, 4). 

 

Плотность: 32 п. х 43 р. в 10х10 см глади после стирки в слегка растянутом состоянии 

 
Расход: ~40 (45, 50, 55-60) г соответственно 
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Пожалуйста, прежде чем начинать вязать, очень прошу вас целиком ознакомиться с данной 

инструкцией: внимательно прочесть текст, изучить схемы и посмотреть видео (со звуком!).  

Так вам будет намного легче и удобнее ориентироваться, проще запоминать информацию и  

приятнее вязать. 
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Материалы и инструменты 

Носочная пряжа классического метража (400-420 

м/100 г) и любого состава. 

Что касается расцветки, по моему личному 

мнению, лучше всего узор смотрится в однотонной 

или твидовой пряже или медленном градиенте. 

Некоторые тестеры выбрали для своих пар пряжу 

в полосочку и получилось тоже осень интересно, а  

вот яркие крапушки узор совсем «замыливали». 

Я связала десятки пар, используя разные пряжи. 

На фото справа: 

• Верхний носочек: 

Lana Grossa ‘Meilenweit Seta’ (55% меринос, 

25% п/а, 20% шелк; 400 м/100 г) 

• Нижний и средний носочки: 

Regia ‘Tweed Classic 4-fach’ (70% шерсть, 

25% п/а, 5% вискоза; 200 м/50 г) 

Все существующие воплощения, опубликованные 

в Инстаграм, можно посмотреть по хештегу #Seashells_socks (ссылка активна). 

Для всех этих нитей у меня деревянные чулочные спицы Lykke #2.25 для основной части 

носочка и #2.75 (или на 0.5 мм толще основных) для отделки. Вы можете вязать любым удобным 

вам способом: чулочными спицами, круговыми спицами на длинной леске (~80-100 см) методом 

«мэджик луп», или короткими круговыми спицами (~25 см). 

Для попадания в заданную плотность вам, возможно, понадобятся спицы большего или 

меньшего размера. Очень рекомендую связать образец и найти свое идеальное сочетание. 

Список сокращений и условных обозначений 
2ВИП – 2 вместе изнаночной с наклоном вправо 

2ВЛЛ – 2 вместе лицевой с наклоном влево 

2ВЛП – 2 вместе лицевой с наклоном вправо 
доп. – дополнительный 

изн – изнаночная петля 
ИС – изнаночная сторона 

кол-во - количество 
лиц – лицевая петля 

ЛС – лицевая сторона 

п. – петля 
посл. – последний 

скр – скрещенная петля (провязывается за 
заднюю стенку) 

см. – смотри 

стр. - страница 

https://www.instagram.com/explore/tags/seashells_socks/
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Начало вязания (набор петель и манжета) 

На спицы большего размера (у меня это 2.75 мм) набрать любым удобным для вас способом 54 

(60, 66, 72) петли плюс 1, чтобы замкнуть в круг. На видео показано, как набирать петли на 

чулочные спицы (я использую классический набор «длинный хвост») и замыкать вязание в круг: 

https://youtu.be/bLLUL_CdzcE. 

Распределите петли на спицах так, чтобы на каждой было число петель кратное 6ти. Сразу 

переходим к вывязыванию отделки основным узором (также показано на видео выше): 

Ряд 1: все петли изн; 

Ряд 2: *1 лиц, 5 лиц с тройным накидом*, повторять до конца ряда; 

Ряд 3: *1 лиц, переснять 5 п. на правую или доп. спицу как изн (не провязывая и 

сбрасывая все накиды), обернуть эти 5 удлиненных п. рабочей нитью в 2 оборота против  

часовой стрелки*, повторять до конца ряда; 

Ряд 4: все петли изн. Обязательно перепроверьте, что число петель равно изначально 

набранному (в узоре легко случайно потерять или прибавить лишние петли, должно быть  

по 5 из каждой группы обернутых петель +1 п. между «снопиками»). 

Перейти на спицы основного (меньшего) размера (у меня это 2.25 мм). 

Ряды 5-9 (всего 5 рядов): все петли лиц. 

При желании можно немного увеличить длину паголенка, провязав большее число рядов 

гладью. Полноценный паголенок в этой модели я не рекомендую, так он скорее всего будет 

сползать вниз, образуя складки, а узор отделки будет некрасиво растягиваться на голени, 

Стенка пятки 

Размеры 1 (54 п.) и 3 (66 п.) надо отцентровать, провязав спицей 4 доп. 1 и 5 лиц от начала ряда. 

Стенка пятки вяжется поворотными рядами узором со снятыми петлями на нечетном числе  

петель – 27 (31, 33, 37) п. – (бóльшая) половина от общего кол-ва – для этого надо будет провязать 

несколько п. со спицы 3, считайте внимательно. Мне удобнее вязать стенку на одной спице, 

обычно я просто провязываю Ряд 1 стенки спицей 1 и дальше уже ничего не надо считать: 

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц, 1 изн, *снять 1 п. как изн, нить за работой, 1 изн* х12 (14, 15, 17) раз, 1 лиц; 

Ряд 2 (ИС): снять 1ю п. не провязывая (нить перед работой), лиц до конца стенки пятки; 

Ряд 3 (ЛС): снять 1ю п. не провязывая (нить перед работой), 1 изн, *1 п. снять как изн, 

нить за работой, 1 изн* до посл. п. стенки пятки, 1 лиц; 

Ряд 4 (ИС): снять 1ю п. не провязывая (нить перед работой), лиц до конца стенки пятки. 

Повторять Ряды 3-4 пока не будет провязано всего 30 (32, 34, 36) рядов стенки пятки. Это кол- 

во будет важно для распределения петель на верх и низ стопы при провязывании клина и арки, 

поэтому неопытным вязальщицам рекомендую вязать строго по инструкции (хотя бы первую  

пару, чтобы хорошо понять принцип). Если вы хотите изменить высоту стенки пятки под 

свои анатомические особенности – обязательно записывайте все внесенные вами изменения  

(чтобы второй носочек связать идентичным) и корректируйте дальнейшие действия, следуя  

инструкциям, выделенным курсивом и желтым цветом. 

Основание пятки 

Основание пятки вяжется классической «подковой»: 

Ряд 1 (ЛС): снять 1ю п. не провязывая (нить перед работой), 15 (17, 18, 21) лиц, 2ВЛЛ, 1 лиц; 

Ряд 2 (ИС): снять 1ю п. не провязывая (нить перед работой), 6 (6, 6, 8) изн, 2ВИП, 1 изн; 

Ряд 3 (ЛС): снять 1ю п. (нить за работой), 7 (7, 7, 9) лиц, 2ВЛЛ, 1 лиц; 

Ряд 4 (ИС): снять 1ю п. (нить перед работой), 8 (8, 8, 10) изн, 2ВИП, 1 изн. 

Повторять Ряды 3-4, провязывая в каждом следующем ряду на 1 п. больше до двух вместе, пока 

не закончатся петли стенки (в размере 3 в посл. повторе после убавки не останется п. для 1 лиц/ 

1 изн – посл. разворот сразу после убавки) – от стенки пятки должно остаться 17 (19, 19, 23) п. 

https://youtu.be/bLLUL_CdzcE
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Клин подъема стопы 

Установочный ряд – подъем п. из кромок стенки пятки (см. видео https://youtu.be/4ymKLHd_N-4): 

Шаг 1. Снять 1ю п. не провязывая (нить за работой), 7 (8, 8, 10) лиц – вы находитесь перед 

центральной петлей стенки пятки. Если вы вяжете чулочными спицами, то в этом месте 

начинайте вязать спицей 2, если другим видом спиц – повесьте в этом месте маркер 

начала ряда. Провязать еще 9 (10, 10, 12) лиц до конца стенки пятки; 

Шаг 2. Далее той же спицей, что и Шаг 1, поднять петли из кромочной цепочки за обе дужки  

каждой петли до конца стенки пятки – должно получиться число рядов стенки/2 – если 

вы вязали по описанию, то 15 (16, 17, 18) п. Если вы вязали меньшее/ большее число 

рядов стенки пятки, то поднимайте петли соответственно вашему числу рядов; 

Шаг 3. Провязать все петли верха стопы (спица 3 и 4) лицевыми; 

Шаг 4. Поднять и провязать 1 п. из уголка между стопой и стенкой пятки, а затем из всех кромочных 

п. стенки пятки – итого 16 (17, 18, 19) п. (или ваше число) – на 1 больше, чем в Шаге 2; 

Шаг 5. Той же спицей, что и Шаг 4, провязать еще 8 (9, 9, 11) лиц до нашего нового начала  

ряда. Нумерация спиц теперь идёт от этого места. Если вы вяжете целиком по 

описанию, то на спицах сейчас должно быть всего 75 (81, 87, 95) п.: 

o Верх стопы (новые спицы 2+3): 27 (29, 33, 35) п.; 

o Низ стопы (включая основание и оба клина – новые спицы 1+4): 48 (52, 54, 60) п. – 

это число может быть больше или меньше, если вы меняли число рядов стенки 

пятки. Проверьте, что оно четное, и посчитайте разницу между вашим кол-вом п. 

низа стопы и кол-вом по описанию; поделите эту разницу на 2 (должно получиться  

целое число, может быть положительным, если вы провязали больше рядов стенки, 

или отрицательным, если меньше) – это ваше число Х для ряда 1 ниже. 

Далее провязывать бока стопы скрещенной резинкой, параллельно убавляя петли клина через  

ряд, а также выполняя основной узор по центру верха стопы каждые 14 рядов (по 10 рядов 

глади между элементами), на центральных 7 п. верха стопы (выделен в тексте голубым),  

начиная с Ряда 5 клина (если вы меняли высоту паголенка, то считайте самостоятеально) – 

также см. видео https://youtu.be/dNWjTr6Qc_U: 

Ряд 1 (первая пара убавок): 9 (10, 10, 11) +Х лиц 

(если вы вязали строго по описанию, то здесь и  

ниже Х=0), 2ВЛП – половина низа стопы, включая 

убавки клина. При желании можно повесить 

доп. маркер, чтобы легче находить начало бока 

стопы. *1 изн, 1 лиц скр* х6 (6, 7, 8) раз, 1 изн 

– первый бок стопы скрещенной резинкой. 

Только размер 2: перенести 1 п. со спицы 1 

на спицу 2. 

Провязать 27 (31, 33, 35) лиц – верх стопы (в 

размере 2 для этого нужно будет провязать 1 

доп. петлю со спицы 4). *1 изн, 1 лиц скр* х6 (6, 

7, 8) раз, 1 изн – второй бок стопы. Здесь также 

можно повесить доп. маркер. 2ВЛЛ, 9 (10, 10, 11) 

+Х лиц до конца ряда – вторая половина низа 

стопы, включая убавки клина. 

Ряд 2 – провязываем по узору (лиц как лиц, изн 

как изн, лиц скр как лиц скр, убавки предыдущего 

ряда провязываются как лиц): 10 (11, 11, 12) +Х 

лиц; *1 изн, 1 лиц скр* х6 (6, 7, 8) раз, 1 изн; 27 

(31, 33, 35) лиц; *1 изн, 1 лиц скр* х6 (6, 7, 8) раз, 

1 изн; 10 (11, 11, 12) +Х лиц до конца ряда. 

https://youtu.be/4ymKLHd_N-4
https://youtu.be/dNWjTr6Qc_U
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Ряд 3 (вторая пара убавок): лиц до посл. 2х п. перед резинкой, 2ВЛП; резинка по узору; верх  

стопы по узору; резинка по узору; 2ВЛЛ, лиц до конца ряда. 

Ряд 4: все петли по узору. 

Ряд 5 (третья пара убавок и первый ряд основного узора):  лиц до посл. 2х п. перед резинкой, 

2ВЛП; резинка по узору; 10 (12, 13, 14) лиц (если вы вяжете чулочными спицами, то 

будет удобнее всего сделать в этом месте стык 2 и 3 спиц; для других типов спиц 

рекомендую повесить здесь доп. маркер начала узора), 7 изн, 10 (12, 13, 14) лиц; резинка 

по узору; 2ВЛЛ, лиц до конца ряда. 

Ряд 6 (второй ряд основного узора): лиц до резинки; резинка по узору; 10 (12, 13, 14) лиц, 1 лиц, 

5 лиц с тройным накидом, 1 лиц, 10 (12, 13, 14) лиц; резинка по узору; лиц до конца ряда. 

Ряд 7 (четвертая пара убавок и третий ряд основного узора): лиц до посл. 2х п. перед резинкой, 

2ВЛП; резинка по узору; 10 (12, 13, 14) лиц, 1 лиц, переснять 5 п. на правую или доп. 

спицу как изн (не провязывая и сбрасывая все накиды), обернуть эти 5 удлиненных п. 

рабочей нитью в 2 оборота против часовой стрелки, 1 лиц, 10 (12, 13, 14) лиц; резинка 

по узору; 2ВЛЛ, лиц до конца ряда. 

Ряд 8 (четвертый ряд основного узора): лиц до резинки; резинка по узору; 10 (12, 13, 14) лиц, 

7 изн, 10 (12, 13, 14) лиц; резинка по узору; лиц до конца ряда. 

Ряд 9 (убавки): лиц до посл. 2х п. перед резинкой, 2ВЛП; резинка по узору; все 27 (31, 33, 

35) п. верха стопы лиц; резинка по узору; 2ВЛЛ, лиц до конца ряда. 

Ряд 10: все петли по узору. 

Повторять Ряд 9+10 (не забывая выполнять основной узор после 10 рядов глади), пока между  

последней парой убавок не останется только 2 лиц п. (две центральных п. стопы – первая п. на 

спице 1 и посл. п. на спице 4). Провязать ряд 8; между резинками правого и левого бока 

стопы будет 4 лиц, всего на спицах 57 (61, 67, 73) п., из них 

• 27 (31, 33, 35) п. сверху – спицы 2+3; 

• 30 (30, 34, 38) п. снизу – спицы 1+4. 

Для наглядности посл. ряды клина и первые ряды арки показаны на схеме ниже. 

Перейти к арке стопы. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Арка стопы 

Продолжаем выполнять основной узор по центру 

верха стопы по аналогии с рядами 5-8 клина, 

оставляя 10 рядов глади между элементами узора. 

Одновременно с этим постепенно закрываем 

резинку по бокам стопы с помощью убавок, 

компенсируя их прибавками вдоль двух 

центральных петель низа стопы (также см. видео 

https://youtu.be/V2YITO9V5eE): 

https://youtu.be/V2YITO9V5eE
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Ряд 1 (первая пара прибавок одновременно с убавками – внимание, начинаем убавлять петли резинки 

по направлению к резинке): 1 лиц, прибавка из петли нижнего ряда влево (если у вас есть 

маркер начала резинки, подвиньте его на 1 п. вправо – перед убавкой); 2ВЛЛ, *1 лиц скр, 

1 изн* х6 (6, 7, 8) раз; верх стопы основным узором или гладью (необходимо считать 

ряды самостоятельно!); *1 изн, 1 лиц скр* х6 (6, 7, 8) раз, 2ВЛП (если у вас есть маркер 

конца резинки, подвиньте его на 1 п. вправо – после убавки); прибавка из петли нижнего 

ряда вправо, 1 лиц. 

Ряд 2: все петли по узору. 

Ряд 3 (вторая пара прибавок одновременно с убавками): 1 лиц, прибавка из петли нижнего ряда 

влево, 1 лиц; 2ВЛЛ, *1 изн, 1 лиц скр* х5 (5, 6, 7) раз, 1 изн; верх стопы основным узором  

или гладью; 1 изн, *1 лиц скр, 1 изн* х5 (5, 6, 7) раз, 2ВЛП; 1 лиц, прибавка из петли 

нижнего ряда вправо, 1 лиц. 

Ряд 4: все петли по узору. 

Ряд 5 (третья и далее пара прибавок одновременно с убавками):  1 лиц, прибавка из петли нижнего 

ряда влево, лиц до посл. п. перед резинкой; 2ВЛЛ (посл. лиц п. вместе с первой п. 

резинки); оставшаяся резинка по узору; верх стопы основным узором или гладью; 

резинка по узору до посл. п. резинки, 2ВЛП (посл. п. резинки вместе в первой лиц п.); 

лиц до посл. п., прибавка из петли нижнего ряда вправо, 1 лиц. 

Ряд 6: все петли по узору. 

Повторять Ряд 5+6 (не забывая выполнять основной узор после каждых 10 рядов глади), пока 

вы не убавите все петли резинок правого и левого бока стопы. 

Дальше вязать носочек гладью (кроме 

основного узора по верху стопы в 

установленном ритме) до того 

момента, когда пора будет начинать 

мысок. 

В этой модели мысок классический, 

поэтому начинать его будем: 

• Если можете примерить 

носочки на будущего носителя – 

у основания мизинчика; 

• Или длины стопы в см (см. 

таблицу на стр. 9) минус 

~3 (3.5, 4, 4) см на мысок. 

При этом последний элемент узора 

может заходить на мысок (но новый 

элемент узора после начала мыска 

лучше не делать). 
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Мысок и закрытие 

Сначала сделаем так, чтобы число п. верха и низа стопы отличалось только на 1 п., а начало 

ряда приходилось на начало верха стопы (между старыми спицами 1 и 2): 

Размеры 1 и 4 – у вас по низу стопы на 3 п. больше, чем по верху, поэтому выполняем одну 

«половинчатую» убавку: лиц до посл. 3 п. спицы 1, 2ВЛП, 1 лиц; верх стопы основным 

узором или гладью; 1 лиц, 2ВЛЛ, лиц до конца петель низа (включая спицы 4 и 1) – это 

новое начало ряда. Провязываем еще 1 круговой ряд лицевыми. 

Размеры 2 и 3 – вам повезло, число петель отличается только на 1, поэтому просто 

провязываем лиц до конца петель низа (спица 1) – это новое начало ряда. 

Далее для всех размеров выполняем убавки мыска в каждом 2м ряду: 

Ряд 1: *1 лиц, 2ВЛЛ, лиц до посл. 3 п. верха стопы, 2ВЛП, 1 лиц*, повторить *--* на нижней 

половине; 

Ряд 2: все петли лиц. 

Повторять Ряды 1+2 до тех пор, пока на спицах не останется по 9-12 п. сверху и снизу. 

Если вяжете чулочными спицами, переснять петли верха стопы на 1 спицу и петли низа – на 

другую (на одной из спиц будет на 1 п. больше, чем на второй, при этом не имеет значения, на 

которой из них больше) и обрезать рабочую нить, оставив хвостик ~25 см для закрытия. 

Закрыть все оставшиеся петли трикотажным швом. Он совсем не страшный, просто 

повторяйте за мной: https://youtu.be/cgN_w7hqxPE. 

Осталось только заправить кончики, постирать носочки специальным средством и носить 

с удовольствием! 

 
 

https://youtu.be/cgN_w7hqxPE
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Дополнительная информация 

1. Расход пряжи для покупки (400-420 м в 100 г) при умеренном узоре и плотности: 

• на пару до 36 размера – 50 гр. 

• на пару до 41 размера – 100 гр. 

 
2. Табличка соответствия размера обуви и 

длины стопы в см. 

 
При вязании также стоит учитывать 

анатомические особенности будущего 

носителя (например, у пожилых людей 

ноги часто отекают, так что если вы 

знаете об этой проблеме, то лучше 

набирать количество петель на размер 

больше рекомендованного в описании 

для их размера обуви). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Большое спасибо за ваше внимание и интерес к моему творчеству! Я верю, что это описание 

принесет вам много приятных эмоций, а результат будет тем самым! 

 

 

 
 

Автор описания, фото и видео: Редактор-составитель: 

Тарасова Мария Баршай Ольга 

@tarasova_marusya @ginger_handcrafts 

ginger.handcrafts@gmail.com 
 
 

Вы можете найти другие мои описания, готовые парочки, а также пряжу ручного окрашивания 

для носочков и других изделий на сайте: http://happyknitsocks.ru/ 

Российский 

размер 
обуви 

Длина 

стопы, 
см 

Число петель 

для Seashell 
socks (кратно 6) 

29 19.5 48 

30 20 48 

31 20.5 48 

32 21 54 

33 21.5 54 

34 22 54 

35 22.5 60 

36 23.5 60 

37 24 66 

38 25 66 

39 25.5 72 

40 26 72 

41 26.5 72 

42 27 78 

 

https://www.instagram.com/tarasova_marusya/
https://www.instagram.com/ginger_handcrafts/
mailto:ginger.handcrafts@gmail.com
http://happyknitsocks.ru/
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